

三桥南头至马坡岭水源地行路难有改观

记者 唐正飞 本刊特约撰稿人 张振亚



近日,有市民反映:安康城区瀛湖路三桥南头至马坡岭水源地路段路面坑洼严重影响出行。与此同时,4月3日,安康市公共交通有限公司发出对安康城区3路公交车终点站临时调整的公告,公告称由于市国税局(现税务局)至水电总厂路段道路坑洼、积水严重,存在极大安全隐患,所以决定3路公交车原终点站“水电总厂”站点暂时取消,终点站改为市税务局。

道路难行,公交改线,辖区群众出行受阻,期盼这段路赶快改造,可以安心出门,安全回家。

4月7日,记者在现场看到,近1.6公里的道路破损严重,大小坑洼遍布,大小石块、污水淤泥遍地,行人、摩托车、三轮车、小汽车、渣土原料运输车混杂通行。过往车辆为了躲避水坑不得不降低车速,导致此路段车辆通行缓慢,经常出现拥堵情况。

采访中,市民董先生告诉记者:开始修安岚高速后,这段路运输车辆多了,路面损毁也就严重了。前段时间路上的坑洼注最深的快有膝盖那么深,前几天有车拉土填了一些。“经常有骑车的在这里摔倒,曾有一辆三轮车拉着车腻子粉等建材,走到这里车翻了,车材料全部翻进泥坑。”说着向记者展示了自己拍下的照片。

在水电总厂上班的张女士说,这段路晴天满天灰,雨天全是泥,最苦恼的是步行有的地方都没法下车,开车费时又伤车,坐在车上底盘与地面的碰撞声不绝于耳。

在三桥批发市场做瓷器生意的杨先生谈“路”色变:“本来瓷器易碎破损

大,加上碗、盆、罐利润又薄,所以才将仓库租在了房租便宜的马坡岭,每次拉货经过这里时就要尽可能的慢,尽管如此破损程度还是比以前多很多,希望这点路能早点修好。”

据了解,这段路沿线有水电总厂、恒华家园安置小区等企业、居民区,是通往吉河、晏坝及瀛湖部分村组的必经之路,2003年经过一次大修后就再也没有改造过,瀛湖快速干道建成通车后,这段路就处于管护责任不清的状态。时间一长,路面基层骨架疏松,加上整个路段没有雨水、污水排放设施,污水横流加快了路面的损毁速度,虽然极力修补,但面对不断增加的车流量和安岚高速施工重型卡车及货车碾压,还是无济于事。

那么,这段路为什么没有再维修呢?

记者在采访中了解到:这段路为原省道207三桥南头至瀛湖汉江大桥段,原属火石岩电站专用道路,为水泥石路面,于2002年县县通油路整治后,改为沥青路面,市政府安排交由安康公路管理局代为养护,至今未履行交接手续。同时,省交通运输厅认为S207线(G211)已改线到江北(瀛湖干道),该路应作为农村公路养护管理(不属于安康公路管理局养护范畴),于是市交通运输局于2015年对此作出承诺,但至今也未办理移交相关手续。所以,此路段一直处于管护责任不清的状态。

2019年至今3月期间,安康公路管理局多方筹措30多万元,先后多次对该路段开展水沟清理、路面坑槽修补、洒水降尘等日常养护工作。

安康公路管理局养护科科长赵峰说:这段路属于城市道路改建,也是市住建局的施工便道,施工车辆多,加之排水的影响等,导致路面坑槽反复出现,修一次管不了多长时间。

另据了解,根据2016年12月“安西南综改字[2016]10号”文件精神,瀛湖路综合改造工程(安康城区西南片区综合改造项目)从原省道207三桥南头至马坡岭水源地(K10+200—K11+720)实施拓宽改造,将该段列为市政道路改建工程。项目建设单位为安康市市政设施管理处,项目指挥部于2016年启动征地拆迁,2018年11月进场施工。

对此,今年3月5日,市政府办公室办理、下发了《关于原省道207三桥南头至十天高速汉江大桥段维修养护的报告》,建议马坡岭至瀛湖路段仍由安康公路管理局加强日常管护;综合改造期间,由瀛湖路综合改造工程项目部负责原省道207三桥南头至十天高速汉江大桥段的养护工作,确保沿线群众安全出行;市住建局要加快瀛湖路综合改造工程进度,彻底改善该路段路况,改造完成后纳入市政道路管理;市政府督查室持续做好跟踪督办。

3月6日,市长赵俊民、副市长何邦军分别对这段路维护、建设做出批示。批示中指出,安火路(原S207江三桥至瀛湖镇)体制不顺由来已久,本有计划全面大修,但鉴于安岚高速建设中的碾压和大气车通行损坏原因,故大修推到安岚高速通车后。当前,虽然三桥至水电厂改造由市住建局在进行,但大体暂不宜变。

4月7日,安康公路管理局再次筹

措资金,组织11名养护工人和一台挖掘机、一台铲车对瀛湖路至马坡岭路段进行日常养护。

4月8日,安康市政府迅速召集安康公路管理局、市住建局负责人召开现场协调办公会,厘清了各自工作职责,提出了解决问题的办法和措施。要求2020年7月1日前,此路段由安康公路管理局负责路面坑槽修补日常养护工作;7月1日后,其日常养护由市住建局负责。

明确责任后,安康公路管理局连夜对路面坑槽采用水稳碎石料进行修补,目前过往车辆和居民可平稳、安全通行,城区3路公交车也恢复了安康水电厂站点。

4月9日早上,记者看到市税务局到十天高速汉江大桥段,原来破损十分严重的路面和多个路面凹陷处,已铺垫了碎砂石子,经过施工机械碾压后,路面平整,车辆和沿线居民可以安全出行。

据该路段施工负责人、安康公路管理局机修厂副厂长唐昕介绍,此次特快路段处置工作由于采用水稳碎石料修复,考虑车流量较大、行人出行需求,没有经历养成期,加之路两边没有排水设施,遭遇水浸和重型卡车碾压可能还会出现坑槽现象。到时候再采用人工,随时出现坑槽,随时修补,保证沿线居民的出行安全。

目前,市住建局市政设施管理处正在对此段道路进行拓宽改造,安康水电厂以东路段正与供电部门协调将电线、电缆挪移等事项,力争在月底前将沿线车辆导入新建路基。安康水电厂以西路段正在做最后的拆迁收尾工作。

现场·故事

老城街办开展环境卫生专项整治

本报讯(通讯员 刘亚婷)为进一步做好辖区学校疫情防控和校园周边环境整治工作,4月10日,汉滨区老城街道联合辖区派出所、市场监管所、城管等多部门,对辖区6所学校及校园周边,开展环境秩序集中整治。

整治行动中,城管执法中队对校园周边的商店、摊点进行逐一排查,清理取缔占道经营行为,依法查处周边占道加工食品的无照商贩,确保校园周边无占道经营、无乱堆乱放、无乱摆乱放。同时,清理拆除校园及周边未经审批的条幅广告和其它设施。

整治行动还对学校周边的小餐馆、文具店、超市进行检查,对销售的各类食品、饮料等进行了严格摸底排查,严查学校周边餐饮单位是否证照齐全、严查从业人员健康管理制度的建立和落实情况、餐饮具消毒是否符合相关要求等情况,对于不符合要求的单位,积极督促整改落实。该办主任马义平介绍,此次专项整治行动将持续到4月底,开学后将加大对校园周边日常巡查次数及力度,在学生上学、放学高峰时段对辖区学校周边秩序进行重点巡查、整治,全力整治校园周边环境,努力为学生创造和保障一个干净有序的校园周边环境。

汉滨加快水利工程复工复产进度

本报讯(通讯员 李永明 王腊梅)新冠肺炎疫情逐步缓解后,汉滨区水利局采取多种措施,积极组织复工复产,超赶工期,掀起了轰轰烈烈的春季水利建设热潮。

今年汉滨区水利建设任务繁重,列入省市重点水利工程建设项目投资大,工程建设质量标准高,工期要求严。疫情逐步缓解后,该局及时召开生产安全会,水利工程建设促进会等,把

水利建设任务层层分解到人头,层层明确目标责任,进一步强化工作责任措施。担负汉江综合治理西坝防洪工程建设等重点工程恢复生产后,克服各种困难,严格按照“落实防疫,创造条件,安全规范,有序恢复”的原则,制定疫情防控应急预案和复工复产方案,在做好科学防疫的前提下,科学调配,倒排工期,积极投工投劳,抓早动手,追赶工期,全力追回疫情影响。

麻虎镇环境卫生整治提升乡村“颜值”

本报讯(通讯员 田光荣)我们这个集镇规划挺好,但是很多居民不自觉,在公共区域乱搭乱建、乱堆乱放,把整个集镇的形象都破坏了,政府组织这样的清理行动,我们当然要全力支持。”年过花甲的白河麻虎镇康银社区居民老陈,不顾家人反对,执意撸起袖子帮忙抬走街边随意堆放的木头。

长期以来,麻虎镇高度重视城乡建设,结合“和氏璧玉、水乡麻虎”规划,定期开展环境卫生综合整治行动,为找准环境卫生整治痛点,麻虎镇主要领导到康银社区主持召开环境卫生整治专题会议,深入集镇街巷实地查看车辆停放、杂物堆放、垃圾处理等实际情况。

面对检查出的问题,麻虎镇结合“党建+真人网”治理模式,由镇综合执法队制定综合整治方案,组织集镇所有居民楼栋长,逐家逐户划定综合整治范围,落实集中整治责任。同时,一支由镇机关干部、派出所民警、集

环卫队、社区义警等组成的环境卫生综合整治工作队组成,在集镇全面拆除乱搭乱建、清理乱堆乱放,集镇乱搭乱摆……

在综合整治行动中,大家扛着扫把、铲子,拿着剪刀,戴着纱手套,到各自任务区域有条不紊地忙活起来,拔杂草、扫落叶、修树枝、捡垃圾、清杂物……个个干劲十足,忙得不亦乐乎。

看到工作队忙碌的身影,很多居民纷纷拿出自家的扫把和铁铲,自发加入环境综合整治队伍。

为避免引发群众矛盾,确保综合整治行动顺利推进,该镇还成立环境卫生综合整治行动信访维稳工作组,全面负责环境卫生综合整治政策解释、思想疏通、矛盾调处等保障工作。同时,镇综合执法队定期督导检查,并建立健全举报机制,对随意破坏环境卫生行为采取约谈、曝光等形式进行惩处,全面巩固提升环境整治效果。

修好“民心路” 架起“连心桥”

通讯员 宋玉凤



“刘家沟社区东侧的路修好了,现在全面通车……”近日,汉滨区江北办后片几个村的村民奔走相告。

刘家沟东侧道路虽然是条通村路,但却是江北办后片几个村通往316国道的主要干道,去年因地震灾害该路段基岩滑塌,路面损坏,严重影响了群众的生产生活。

了解到这一情况后,汉滨区政府第一时间列出“惠民清单”,超前谋划,指派区交通部门专家勘查、设计修复方案,办事处按程序组织施工单位紧急抢修。

为保证公路质量,办事处明确工程监理、交通办干部、村干部成立工程监督小组,全程参与施工监管,确保工程质量和进度。经过近90天的紧张施工,高标准高质量完成600余平方米路面修复和3000余立方米挡护墙修建,并于4月初正式恢复通车。

“要想富,先修路。”近年来,江北街道办坚持以脱贫攻坚工作统领全局,强力推进农村基础设施建设,一手抓“建”,一手抓“养”,不断充实完善农

村公路网络,打通连接群众的“最后一公里路”。自2016年以来,该办争取到通村建设立项和“油返砂”修补、水毁修复等项目,累计投入660余万元,新修公路10.3公里,补修4个村6条道路,方便了辖区群众出行,也为江北经济社会发展提供强有力的支撑。

同时,针对农村公路点多、线长、面广、日常管护难度大这一问题,该办全面推行“路长制”,成立了专业公路养护队伍,共吸纳22户贫困户就业,使得每条公路有人管、有人养。各护路员根据区域划分,定期开展路域环境综合整治和道路交通安全隐患排查,积极向村民宣传公路维护常识,引导受益民众自觉参与养路、护路,打造“全民养护,造福于民”的模式。

“路好了,我们进城打工、卖菜啥的一方便了,骑车十几分钟就到了。这办的可都是真真正正的实事、好事。”“泥巴路变成“致富路”,“民心路”架起“连心桥”。如今,江北办辖区各村满眼尽是新农村带来的美好画面,处处呈现新的生机和活力。

双乳镇市场监管所净化市场环境

本报讯(通讯员 王文艺 唐康)近日,汉阴县市场监管局双乳镇市场监督管理所对双乳镇境内所有商铺进行突击检查,查获销售非法使用人民币的宣传品,并对经营销售伪人民币

商户下达整改通知书,限期整改,重申人民币作为国家法定货币,违法经营,严重损害了伟人形象,损害了国家利益和社会公共利益,违者将受到行政处罚并追究法律责任。

军地共筑强军梦 双拥花开别样红

通讯员 王登霞

旬阳县红军镇是革命老区。战争年代,英勇的红军人民赴汤蹈火,同仇敌忾;和平建设时期,军爱民情真意切,民拥军实实在在。红土地,双拥情,一曲“双拥”赞歌正气恢宏地响彻在青山绿水间。

军地携手,共建共育

“住在深山有远亲,亲人就是解放军……”每当走进圣驾八一希望小学,不仅被整洁优雅的环境吸引,还可以听到校园广播播放着一首朗朗上口的歌谣。

过去的圣驾学校,校舍条件简陋,活动场地狭小,“黑屋子,土台子,里面坐着泥孩子”是学校的真实写照。“为纪念红军长征胜利70周年,中国人民解放军在全国范围内捐建100所希望小学,兰州军区决定在红军镇捐建圣驾八一希望小学,我们务必积极配合完成好。”2006年3月,在援建启动仪式上,旬阳县教体局主要负责人表态。经多方调研,在教育部的指导下与引荐下,兰州军区与旬阳县教体局建立了联系。历时7个月,由兰州军区援建的占地面积660平方米、彰显现代化气息的崭新教学楼于2006年10月正式投入使用,自此学校被更名为“圣驾八一希望小学。”

“新建教学楼硬件完善,但80多名学生住宿条件亟需改善。”圣驾八一希望小学校长汪大庆说,陕西省军区得知这一情况后,立即向学校捐赠了铁皮柜、架子床。

拥军优属,化解难题

2019年12月26日,在喜庆的锣鼓声中,旬阳县人武部、县退役军人事务局为红军镇庄院村三组黄大宝送去了喜报、慰问金,佩戴大红花,用最温暖的方式让退役军人及家属感受到了党和政府的浓浓温情。

黄大宝于2009年参军,在新疆某部先后荣立两次三等功,两次被评为“优秀士官”。褪去戎装志不改,“我请战!”疫情发生以来,黄大宝、舒富星等一大批退役军人纷纷主动请缨,防疫宣传、入户排查……在疫情防疫“疫”线诠释着“退伍不退志、退役不褪色”的铮铮誓言。

“我们不折不扣落实优抚安置各项政策,为退役军人就业创业提供更好、更优的服务。”在退役军人返乡欢迎仪式上,红军镇党委书记向甲锋表示。

拓展阵地,强化国防教育

惟楚有材,于斯为盛。在这片红色沃土上,徐海东、程子华等老一辈革命家曾在此访贫问苦,血洒疆场,用生命和热血谱写了一曲曲“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的壮丽史诗。

先烈遗志,薪火相传。2017年,红军纪念馆被国家国防教育办公室正式命名为“国家国防教育示范基地”。走进红军纪念馆,金戈铁马,鼓角争鸣,一曲曲军民鱼水情深壮丽凯歌在历史的天空回响着;原国家领导人汪锋、李先念等老一辈革命家留存下来的弥足珍贵的标语、口号,无不诉说着那段令人动容的“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”双拥赞歌……

果园社区：十朵“金花”战疫情

通讯员 唐志丹

新型冠状病毒肺炎疫情影响爆发以来,“战斗”与“坚守”就成了社区工作人员的主基调。汉滨区新城街道办果园社区党总支支部的十名“年轻党员”,他们以实际行动将疫情排查在源头,用真心服务感动着居住在这里的居民,用责任担当筑起社区生命安全的第一道防线。

李典叶,是社区党总支书记。大年初三就投身疫情防控战中,这一干连轴转了60多天。辖区最大的兴华都市花园小区居住着1万多人,每天出入车辆2000多辆,为了把疫情堵死,她坚持值守为出入人员登记、扫健康码、量体温、排查过往车辆。

陈龙鑫,是社区居委会主任,也是社区干部中唯一的男性。因有责任担当并且是个帅小伙,大家都戏称他才是那“一朵花”。自疫情阻击战开战后,有事他总是冲在前头,安康三桥康宏批发市场是辖区流动人口最多的地方,从精细排查到门口设点、发宣传单放广播、张贴宣传画,再到场地消杀,他都亲身过一遍,只有这样他心里才会踏实,企业复工复产他才放心。

“您好,我是果园社区工作人员何赞。您和家人今天还好吧?”“请问今天您的体温是多少?”“如果有什么异常和需要,请及时和我们联系。”这是何赞工作的一小镜头。她坚守着信息中心这个防控要地,每天要回访返乡人员,上报各种表格,核查几十条返乡报备信息,打100多通电话,开证明、解答居民的问题。

“电脑我没有你们年轻人熟练,值守、出去跑这种事情就多给我安排点。”值守、复工复产、督察检查工作现场,几乎每天都能看到已经50岁的程光艳。连日的户外工作,她晒出了明显的面色,口罩脸,同事见她辛苦,晒给她拍张照片留念,她却害羞地说:“别拍了,大家都一样辛苦,没事儿。”

已在社区工作30余年的社区老主任黄定香,无论是安排值守、巡查,还

是消杀,她都会一丝不苟、兢兢业业的完成好,从不叫一声苦,说一声累,胸怀和体力都堪比男同志,同事们总叫她“黄哥”。正是这样的细心询问,排除了很多外来人员,还成功协助公安机关捣毁了一处传销窝点。

回宝鸡老家过年的齐红娟,在接到要上班的通知后,放下刚满周岁的孩子赶赴工作岗位。她细心总结出疫情防控事项,典型事例和防控妙招,并发给党员群众,让更多人了解疫情,共同抗疫。

自身免疫力差,还患有严重鼻炎的赵秀丽,在疫情防控期间也从来没有退缩过。为了使自己能够坚持工作,每天上班穿着厚厚的防护衣,晚上下班回家赶紧自己熬制中药预防感冒和鼻炎复发,避免掉队。完成日常的值守、巡查、复工复产等工作后,她还抽空把所有防疫期间的工作资料都分门别类的进行整理,查找起来一目了然。

泼辣干练、雷厉风行是大家对胡雪梅的普遍印象。发放防疫物资时,她手把手教相关人员喷雾器和测温仪的使用方法。在一次勾兑过氧乙酸的过程中,消毒水洒到手上,把一大块皮肤都腐蚀白了,同事见了心疼,她却说“没事儿,当给我手去皮了”。

“师傅,请出示您的健康码。”“大爷,请把您的口罩戴好。”不管是在宣传引导、巡查督查、复工复产岗位,还是在小区门口值守,严欣总是尽心竭力、恪尽职守。

每天早上一到单位,那园园就会背起喷雾器,把整个办公区域消杀一遍,她说:“只有保护好我们自己,才能更好地开展工作。”值守时发现总有从背后绕行,她就利用旧的宣传彩页手工制作了一条隔离绳。为了服务大厅有个好环境,她还利用橘子皮、小竹签等废旧材料做出一束漂亮的花。她还为社区的花草修建、除草、浇水,社区的防疫宣传黑板报也是出自她的手。